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Fachberchi (Beschreibung, Skizze) Mama: Peter Japes

Um zu ermitteln, ob die Gebdudehiille eines Neubaus ausreichend dicht
im Sinne der technischen Regeln und der gesetzlichen Anforderungen ist,
wird ein Drucktest des beheizbaren Bereiches eines Gebiudes
durchgefiihrt.

Hierzu wird in ein Fenster oder in eine Tir ein Geblase gestellt und der
Twischenraum zum Geblise hin mit einem  Nylontuch  luftdicht
verschlossen. Machdem alle anderen AuBendffrungen des Hauses so
verschlossen sind, wie sie es spiter im bewohnten Zustand sein werden,
erzeugt der drehzahlgeregelte Ventilator im Gebdude einen Unber- bzw.
Uberdruck. Auf diese Weise wird eine Druckdifferenz owischen Innen und
Aulien erzeugt.

Um ein einheitliches Mal fir die Dichtheit zu baben, hat man sich auf
den bei einem Differenzdruck innen [/ aufien von 50 Pa gemessenen Wert
geeinigt. Dieser findet sich auch in den Vorschriften wieder. Es wird
festgestellt, welchen Luftvolumenstrom das Messgerat fordern muss, um
den definierten Differenzdruck von 50 Pa zu halten. Dividiert man diesen
Lufevalumenstrom nun durch das Volumen des untersuchten Gebiwdes,
erhdlt man den Wert der Luftwechselzahl g,

Ein ns-Wert von 3 pro Stunde (ny = 3/h) bedeutet z. B., dass sich bei
einem Differenzdrueck von 50 Pa das Luftvolumen des Gebdudes drei Mal
pro Stunde ermeuvert. Der Wert fiir Neubauten sollte unter 1 liegen.
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